                                                     Вариант I.
I ЗАДАНИЕ.

1. В главных подгруппах ПС с увеличением заряда ядра радиус атомов, как правило: а) увеличивается; б) уменьшается; в) не изменяется; г) изменяется периодически. 

2. Сходство в строении атомов металлов I группы главной подгруппы – одинаковое число: а) электронов на внешнем энергетическом уровне; б) заполненных энергетических уровней; в) протонов в ядрах атомов; г) нейтронов в ядрах атомов. 

3. Простые вещества, образованные химическими элементами II группы главной подгруппы, являются: а) только окислителями; б) только восстановителями; в) и окислителями, и восстановителями; г) инертными. 

4. В ряду Al  Mg Na электроотрицательность атомов: а) уменьшается от Al к Na; б) увеличивается от Al к Na; в) увеличивается от Al к Mg и не изменяется от Mg к Na; г)остается постоянной. 

5. Химическая активность металлов в ряду Mg Ca Ba: а) увеличивается; б) уменьшается; в) увеличивается от Mg к Ca, ослабевает от Ca к Ba; г) остается постоянной. 

6. В ряду превращений Cа    CаCl2       X     CаSO4      Cа    X – это: а)Cа(OH)2; б)CаO; в) СаСО3.
II ЗАДАНИЕ.

Допишите уравнения реакций.
Na + O2 =                                            Mg + HCl =
Ca + S =                                              Ca + V2O5 =

Ba + H2O =                                          Ba + H2 =

                                    Вариант II

I ЗАДАНИЕ.
1. Наиболее ярко выраженные металлические свойства среди элементов 2-периода ПС проявляет: а) бор; б) бериллий; в)натрий; г)литий. 

2. По строению атомов металлы Ca, Mg и Ba сходны числом: а) заполненных энергетических уровней; б) электронов на внешнем энергетическом уровне; в)протонов в ядрах атомом; г)протонов и нейтронов в ядрах атомов. 

3. Металлы, образованные химическими элементами I группы главной подгруппы, в химических реакциях: а) не изменяют степени окисления атомов; б) только окисляются; в)только восстанавливаются; г)и окисляются, и восстанавливаются. 

4. В ряду K  Na Li электроотрицательность атомов: а) уменьшается; б) увеличивается; в) не изменяется; г) изменяется без какой-либо закономерности. 

5. В ряду Na  Mg  Al химическая активность металлов: а) постоянно увеличивается; б)постоянно уменьшается; в)не изменяется; г)изменяется без какой-либо закономерности. 

6. В ряду превращений СаСО3      X    Cа(OH)2    CаSO4         X – это: а)Са(OH)2; б)СаO; в)СаCl2 
II ЗАДАНИЕ.
 Допишите уравнения реакций.
Li + O2=                                                 Ca + HCl =

Ca + Cl2 =                                              Mg + TiO2 =

Na + H2O =                                             K + H2 =

